
çÉÍÎÁÚÉÑ 1543 9-÷ ËÌÁÓÓ 23 ÏËÔÑÂÒÑ 2009Ç.
çÒÁÆÉË Ë×ÁÄÒÁÔÉÞÎÏÊ ÆÕÎËÃÉÉ

1. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ: Á) y = 2(x+ 3)2 − 6; Â) y = 2x2 + 12x2 + 12.
æÕÎËÃÉÑ ×ÉÄÁ y = ax2+bx+c, ÇÄÅ a 6= 0; bc | ÞÉÓÌÁ, ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ Ë×ÁÄÒÁÔÉÞÎÏÊ, ÅÅ ÇÒÁÆÉËÏÍ
Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÐÁÒÁÂÏÌÁ.

2. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ y = ax2+bx+c ÉÍÅÅÔ ÏÓØ ÓÉÍÍÅÔÒÉÉ, É ÎÁÐÉÛÉÔÅ ÅÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ.
ðÌÁÎ ÐÏÓÔÒÏÅÎÉÑ ÇÒÁÆÉËÁ Ë×ÁÄÒÁÔÉÞÎÏÊ ÆÕÎËÃÉÉ

1) õËÁÚÁÔØ, ÞÔÏ ÆÕÎËÃÉÑ Ë×ÁÄÒÁÔÉÞÎÁÑ, Á ÅÅ ÇÒÁÆÉË | ÐÁÒÁÂÏÌÁ.
2) õËÁÚÁÔØ ÎÁÐÒÁ×ÌÅÎÉÅ ×ÅÔ×ÅÊ ÐÁÒÁÂÏÌÙ.
3) îÁÊÔÉ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÙ ×ÅÒÛÉÎÙ ÐÁÒÁÂÏÌÙ: ÁÂÓÃÉÓÓÕ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ x× = − b

2a , Á ÏÒÄÉÎÁÔÕ |
ÐÏÄÓÔÁÎÏ×ËÏÊ.
4) îÁÊÔÉ É ÏÔÍÅÔÉÔØ (ÅÓÌÉ ÕÄÏÂÎÏ) ÔÏÞËÉ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ Ó ÏÓÑÍÉ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ É ÔÏÞËÕ, ÓÉÍÍÅÔÒÉÞ-
ÎÕÀ ÔÏÞËÅ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ Ó ÏÓØÀ ÏÒÄÉÎÁÔ.
5) ðÒÉ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏÓÔÉ ÏÔÍÅÔÉÔØ ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÙÅ ÔÏÞËÉ É ÐÏÓÔÒÏÉÔØ ÇÒÁÆÉË. ïÂÙÞÎÏ ÄÏÓÔÁ-
ÔÏÞÎÏ 5 ÔÏÞÅË.

3. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ:
Á) y = −x2 − 10x− 21; Â) y = 1

4x2 + 1; ×) y = (x+ 2)3 − (x− 1)3 − 8.
4. îÁÊÄÉÔÅ k É m, ÅÓÌÉ ÔÏÞËÁ A(−2; −7) Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ×ÅÒÛÉÎÏÊ ÐÁÒÁÂÏÌÙ y = kx2 + 8x+m.
5. îÁÊÄÉÔÅ a; b É c, ÅÓÌÉ ÔÏÞËÁ M(−1; −7) Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ×ÅÒÛÉÎÏÊ ÐÁÒÁÂÏÌÙ y = ax2 + bx+ c, ÐÅÒÅÓÅ-

ËÁÀÝÅÊ ÏÓØ ÏÒÄÉÎÁÔ × ÔÏÞËÅ N(0; −4).
6. îÁÐÉÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÐÁÒÁÂÏÌÙ, ÐÒÏÈÏÄÑÝÅÊ ÞÅÒÅÚ ÔÏÞËÉ A(1; 4), B(−1; 10) É C(2; 7).
7. çÒÁÆÉËÉ ÆÕÎËÃÉÊ y = x2 + 6x − 3 É y = (x + 3)2 − 25 ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÙ ÐÒÑÍÏÊ x = a. îÁÊÄÉÔÅ

ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÍÅÖÄÕ ÔÏÞËÁÍÉ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ.
8. çÒÁÆÉËÉ ÆÕÎËÃÉÊ y = x2 + 2x + 4 É y = −3x2 − 18x − 25 ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÙ ÐÒÑÍÏÊ y = b. îÁÊÄÉÔÅ

ÞÉÓÌÏ ÔÏÞÅË ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ × ÚÁ×ÉÓÉÍÏÓÔÉ ÏÔ b.
9. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ:

Á) y = 2−√x4 − 4x2 + 4; Â) y = |x2 − 2|x− 1||; ×) y = 4x− x3

(√x)2 ; Ç) y = 4x− x3√
x2 .

10. éÚÏÂÒÁÚÉÔÅ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÏÅ ÍÅÓÔÏ ÔÏÞÅË, ËÏÏÒÄÉÎÁÔÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÔ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Õ:
Á) y < x2 − 6|x|+ 8; Â) |y| ≥ x2 − 6x+ 8; ×) |y| ≥ |x2 − 6x+ 8|.

11. éÚÏÂÒÁÚÉÔÅ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÏÅ ÍÅÓÔÏ ÔÏÞÅË, ËÏÏÒÄÉÎÁÔÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÔ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÀ:
Á) y2 − 4y − x+ 5 = 0; Â) |x| = y2 − 3y + 2; ×) y = |y + x2 − 5x|; Ç)x2 − 6x+ 9 = y4.

12. éÚÏÂÒÁÚÉÔÅ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÏÅ ÍÅÓÔÏ ÔÏÞÅË, ËÏÏÒÄÉÎÁÔÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÔ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Õ:
Á) √y ≤ √

4x− x2; Â) x ≥ 4y − y2; ×) |y| ≤ |4x− x2|; Ç) |x2 + y| ≤ y + 1.
13. ðÏ ÜÓËÉÚÕ ÇÒÁÆÉËÁ ÆÕÎËÃÉÉ y = ax2 + bx+ c ÏÐÒÅÄÅÌÉÔÅ ÚÎÁËÉ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÏ× a, b É c.
14. ðÏ ÜÓËÉÚÁÍ ÇÒÁÆÉËÏ× ÆÕÎËÃÉÊ y = a1x2 + b1x+ c1 É y = a2x2 + b2x+ c2 ÓÒÁ×ÎÉÔÅ b1 É b2.
15. ïÐÒÅÄÅÌÉÔÅ ÚÎÁËÉ a É c, ÅÓÌÉ a+ b+ c < 0, É ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ax2 + bx+ c = 0 ÎÅ ÉÍÅÅÔ ËÏÒÎÅÊ.
16. îÁÐÉÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÐÒÑÍÏÊ, ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ y = 2x É ËÁÓÁÀÝÅÊÓÑ ÐÁÒÁÂÏÌÙ

y = 3x2 + x− 2.
äÌÑ ÄÏÍÁÛÎÅÇÏ ÚÁÄÁÎÉÑ

17. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ:
Á) y = x2 − 3x− (

√
3x− 9)2; Â) y = x2 − 3x−

√
(3x− 9)2.

18. éÚÏÂÒÁÚÉÔÅ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÏÅ ÍÅÓÔÏ ÔÏÞÅË, ËÏÏÒÄÉÎÁÔÙ ËÏÔÏÒÙÈ ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÔ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÀ
|y − 2x| = x2.


